

## PITANJE DRUGOG TALASA

Dragi prijatelji,

Stvari se evidentno raspadaju svuda oko nas. Ništa od svega što smo mislili da o budućnosti znamo više očigledno ne važi. Ali mi smo navikli da živimo iz dana u dan. Činjenica da čak ni neke vidljive drame više nema, uverljivo govori u prilog stečenoj veštini brzog privikavanja na svakojake okolnosti. Nosimo maske, ne nosimo maske. Rukavice ili ne? Policijski čas. Karantin. Lockdown. Ako ništa drugo, barem je naš rečnik sve bogatiji. Danas znamo da politika počinje tamo gde bolest prestaje; i da normalnost nestaje tamo gde politika nastaje. Znamo takođe da lokalno ludilo poznato kao "devedesete" nije bilo tek rezultat naše skrajnutosti i proizvod specifičnih okolnosti poreklom s jugoistoka već naša bratoubilačka etno-uvertira u jednu po svemu raskošniju globalnu apokalipsu čije središnje činove upravo živimo.

Stvari se raspadaju, zaista. Svi su danas mudraci i svi su propovednici. Naše bivanje na društvenim mrežama pretvorilo nas je u sveznajuće prodavce magle. Neki od nas poklonici su ove beslovesne teorije, neki one. Antivakseri, flat-earthersi, 5G krstaši - ko bi rekao da smo kao vrsta baš toliko ljudi! I svi smo - apsolutno premda potpuno neosnovano - uvereni u svoje istine o svetu. Stanje ljudske vrste danas i ovde (a možda čak uvek i svuda) sažima se najbolje u pesnikovim rečima: "Najboljima nedostaje svako uverenje/ Najgori su puni intenzivne strasti."

I toliko o tome.

Sve se raspada, istina je. I nije, u atmosferi u kojoj su parametri realnosti u neprestanom fluksu i u vremenu u kom baš ništa nije izvesno, nimalo lako rukovoditi radom KROKODILOVog Centra za savremenu književnost. Ipak donosimo vam i u mesecu julu mnoge interesantne događaje, novo izdanje edicije Zajednička čitaonica i pregršt dobrih vesti. Važno je, znamo, u vanrednim vremenima sačuvati prisebnost, zdrav razum, dobro raspoloženje i osećaj smisla. Nešto bolje dane ćemo svakako dočekati, pre ili kasnije. To je, kao i sve ostalo, samo pitanje vremena. Budite do tad, kao i uvek do sad, s nama!

Srdačno Vaš,

KROKODILOV Centar za savremenu književnost

### EAT & TALK #3: NAPULJ

Subota, 18. jul od 14h  
KROKODILOV Centar

Treći događaj u okviru KROKODILOVog najnovijeg programa Eat & Talk biće posvećen Napulju. Uz specijalitet italijanske kuhinje predstavljamo vam troje autora koji se kroz svoj književnost (a i film) različitim stranama ovog italijanskog grada - Paola Sorrentina, Roberta Savijana i Elenu Ferante. Sa Ivanom Velisavljevićem i Ivom Adnanin razgovaraće Milica Joksimović.

### KROKODILOV RECEPT - NAPULJSKA TORTA OD KROMPIRA



### EAT & READ #3: NAPULJ - MENI

Od 13. jula do 10. avgusta u KROKODILOVom Centru moći ćete da poručite meni inspirisan napolitanskom kuhinjom, a biće dostupan i preko aplikacija Wolt i donesi.com. Uz hranu dobijate i izbor iz proze Paola Sorrentina, Elene Ferante i Roberta Savijana. Meni uključuje:

- njoke napoletana
- tortu od krompira
- paradajz salatu na napolitanski način
- kasato sladoled
- vino

a cena je 1880 din.

6 krompira, skuvanih s korom i oljuštenih  
4 kašike/60 ml ekstra-devičanskog maslinovog ulja  
1 Luk, isečen na kockice  
2 jaja  
75 gr sveže naribanog parmezana  
75 gr sveže mocarele isečene na kockice  
75 gr dimljenog Scamorza sira isečenog na kockice  
75 gr parmezana isečenog na kockice  
1 šolja od 250 ml prezli  
15 gr putera  
So i sveže mleveni crni biber

Skuvajte krompir s ljuskom u slanoj vodi. Kad se prohladi oljuštite ga, izdrobite viljuškom u posudi za mešanje i umešajte komad putera.

## NAJAVE

### ZAJEDNIČKA ČITAONICA: ANTI/FAŠIZAM



Četvrtak, 30. jul od 19h  
KROKODILOV Centar

U četvrtak, 30. jula od 19 sati u KROKODILOVom Centru predstavljamo najnovije izdanje iz edicije Zajednička čitaonica - Anti/fašizam, koje nam donosi tekstove Daše Drndić i Andreja Nikolaidisa.

Procedite mocarelu i isecite. Isecite ili naribajte sve druge sastojke. Luk isečen na kocke blago izinstajte na tihoj vatri da postane staklast i rumen. Zagrejte rernu na 180 stepeni. Spojite sve sastojke i na kraju u smesu ulupajte dva jaja. Posolite, dobro pobiberite i sve pažljivo umešajte da se dobije sjedinjena masa. Zamastite posudu za pečenje puterom i prekrijte tankim slojem prezli. Dodajte pripremljenu smesu i ravnomerno je rasporedite po posudi. Na kraju preko svega ponovo sipajte sloj prezli i ukasite s nekoliko komadića putera. Pecite 35-40 minuta. Ostavite da odstoji 15 minuta pre posluživanja. Poslužite s napolitanskom salatom i čašom crvenog vina. Uživate!

### KROKODILOVA KUĆA ZA PISCE

U KROKODILOVoj kući za pisce tokom jula boravi Dinko Kreho koji je ujedno i 97. gost u rezidenciji za pisce. Dinko u rezidenciji boravi u okviru projekta Reading Balkans koji za cilj ima promociju pisaca u postkonfliktnim društvima. U KROKODILOVom Centru ćemo u četvrtak, 23. jula od 19 sati sa Dinkom razgovarati o njegovom književnom stvaralaštvu.



## NOVOSTI

### POTPISITE DEKLARACIJU "ODBRANIMO ISTORIJU" #odbranimoiistoriju

Deklaraciju "Odbranimo istoriju" možete da pročitate i potpišete na sajtu projekta "Ko je prvi počeo? - Istoričari protiv revizionizma" - www.kojepvipoceo.rs. Iskoristite priliku i upišite se među potpisnike ovog značajnog dokumenta!

### FESTIVAL KROKODIL - DA ILI NE? #krokodilengagingwords

Juli je presudan za donošenje konačne odluke hoćemo li ovogodišnji festival KROKODIL održati u avgustu ili ne. Jedno je sigurno: festival će se (ako ga bude) ponovo održati na amfiteatru ispred Muzeja Jugoslavije - našem starom mestu, dakle - i biće besplatan za posetioce. Insajderska informacija: spisak učesnika je zaista impresivan.

### NOVO U EDICIJI "ZAJEDNIČKA ČITAONICA!" #zajednickacitaonica

Šesto izdanje KROKODILOve edicije "Zajednička čitaonica" pod naslovom "Anti/Fašizam" donosi tekstove Daše Drndić i Andreja Nikolaidisa. Ovo kao i sva prethodna izdanja možete da preuzmete u KROKODILOVom Centru.

### KROKODIL CAFE & DELI SADA I PREKO DONESI.COM!

Nakon uspostavljene saradnje s Woltom, hranu, pića i kafe iz KROKODILa odnedavno je moguće naručiti i putem aplikacije donesi.com. Uz svaku porudžbinu pakujemo po jedno izdanje iz edicije "Zajednička čitaonica"

IMPRESUM  
Vladimir Arsenijević, Urednik (kultura)  
Milena Berić, Prelom i komunikacije (politika)  
Milica Joksimović, Komunikacije (hemija)  
Milan Adnađ, Administracija (fizičko)  
Johana Bogičević, dizajn (likovno)



KROKODILOV Centar otvoren je svakim danom od 12 do 20 sati.

**krokodil**  
Engaging Words